

12 сентября 2001 года

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Хорошо, конечно, когда человек с детства твердо знает, где и в чем он состоится. Но чаще всего такое понимание приходит лишь с житейским опытом. Чтобы сделать правильный выбор, нужно иметь возможность сравнивать. И тогда, быть может, и городская жизнь, манящая деревенских девчонок и мальчишек призрачной легкостью, не сможет захватить их навсегда.

Мария Васильевна Марийко родилась и выросла в селе Серетино. В семье сельских тружеников — телятницы и тракториста —

Вот так десять лет назад Мария Васильевна с семьей вернулась в Серетино. Здесь сразу предложили не только работу, но и квартиру. Год Мария Васильевна проработала в колхозе начальником хоздвора, а затем перешла в Серетинское отделение связи, которым и заведует последние девять лет.

— Сначала тянуло в город,— рассказывает она. — А сейчас я и не представляю, как можно жить в шуме и гаме. Здесь — свежий воздух, все свое. Да и родители рядом, они держат корову, а мы помогаем.

И свое хозяйство внимания требует: огород 50 соток, поросята, утки, куры. С утра с ним надо управиться, а

потом
— на
работу,
благо,

Зачем ехать далеко,

когда и здесь хорошо

подрастали четверо детей. Мария с сестрой Екатериной — первые помощницы и в доме, и на огороде, да еще и младших братьев, Виктора и Геннадия, нянчили. После окончания школы Мария продолжила образование в Усмани, в сельхозтехникуме. Агроном — профессия в селе видная и всегда востребованная. Вот и Мария, Мария Васильевна, молодой специалист, вернулась в родные края.

А затем поманил ее Харьков. Большой город — большие надежды. Работала Мария Васильевна бухгалтером в троллейбусном депо. Там же она встретила и своего будущего мужа, мастера Виктора Васильевича. Жизнь неплохо складывалась, вот только ни своего жилья, ни даже перспективы его получения у семьи не было. 12 лет единственным домом для супругов и двоих их дочек было общежитие. Решение вернуться на родину далось непросто, трудно было менять весь образ жизни, но тут вдруг между Россией и Украиной пролегла граница, и надо было причаливать к родному берегу.

она рядом.

Серетино — село не маленькое, его обслуживают два почтальона, которые носят не только письма и газеты, но и целые сумки товара. Уже с утра в отделении связи толпится народ: кто за свет зашел заплатить, кому-то конверт нужен, а заодно можно купить, например, стиральный порошок чуть подешевле, воспользоваться системой фотослуг. Хорошо идет продажа фотопленки, батареек, фотоаппаратов, а вот к различным лотереям интерес уже поостыл. Но основная задача отделения связи — это почтовые отправления и распространение периодических изданий. И надо проявить немало терпение и настойчивость, чтобы в нынешних условиях не растерять подписчиков. Да, в горячий садово-огородный сезон читать некогда многим, но только не почтальонам. Они всегда находят время не только самим пролистать газеты, но и посоветовать, заинтересовать людей. Если почтальоны в курсе новостей, то и сельчане не отстают от жизни — в Серетино всем изданиям предпочитают



районные. Огорчает только то, что молодежи сегодня читает мало, и вовсе не от нехватки времени, а от отсутствия внутренней потребности. Тем не менее, все планы — и по подписке, и по услугам отделение выполняет, обслуживая за день 30-40 посетителей.

Работа, конечно, ответственная, но Марии Васильевне по душе. Нашлось дело и для Виктора Васильевича — трудится он инженером в администрации Кустовского сельского округа. Да и у дочек здесь, пожалуй, не меньше возможностей получить образование, было бы желание. А оно есть: 15-летняя Светлана, с отличием закончив 9 классов, намерена продолжить учебу в лицее при Белгородском государственном университете на отделении русского языка и литературы. Младшая, Вита, учится в 7-м классе и тоже радуется родителей успехами.

Нет больше сожалений о большом городе. Работа, дом, будущее детей — все это дает родная сторона, которая, как давно и верно подмечено, не бывает холодной.

Е. МИНАЕВА.

На снимке: Мария Васильевна МАРИЙКО.

Фото автора.